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Partida direta de dois motores

O sistema devera funcionar da seguinte maneira:

0 a 30 segundos 30 a 60 segundos 60 segundos...

Motor 1 ligado Motores 1 e 2 ligados Somente o motor 2 ligado

O funcionamento é bastante simples, pressionando S1 energiza-se o contator K1 e o temporizador D1,
fechando o seu selo (13-14) e energizando o motor 1. Apds o tempo ajustado no timer 30s o contato
normalmente aberto do timer (15-18) fecha energizando o contator K2 e o timer D2 ligando o motor 2.
Decorrido o tempo de D2 (30s) abre o contato fechado de D2 (15-16) desenergizando K1, porém k2
continuara energizado pelo selo (13-14) de K2. Pressionando BD o circuito sera interrompido.
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Circuito de comando

Alguns testes de concurso para eletricistas

01 — (nc.ufpr) Considere as seguintes afirmativas:

l. O amperimetro é um instrumento para medi¢@o de corrente elétrica. Para se medir a corrente, deve-se
interromper o circuito e intercalar o medidor.

Il. Quanto maior a resisténcia elétrica de um material, maior sera a corrente que o atravessa.

lll. Uma forma pratica e segura de se iniciar uma medicdo é sempre comegcar pela escala de maior alcance
e diminuir, paulatinamente, os alcances até um ponto acessivel de medida facil e precisa.

IV. Um voltimetro de 100000 ochms/volt introduz mais erro na medicao de tensdo do que um voltimetro de
50000 ohms/volt.

V. Corrente de fundo de escala é a corrente minima suportavel por um amperimetro.
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Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Ill sdo verdadeiras.

b) Somente as afirmativas |, Il e lll sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas Il, lll e V sao verdadeiras.
d) Somente as afirmativas |, Il e V sdo verdadeiras.

e) Somente as afirmativas |, IV e V sao verdadeiras.
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02 - (nc.ufpr) Considere as seguintes afirmativas:

I. Em uma associagao série de resistores, o resistor equivalente é igual a soma dos resistores associados.
Il. A resisténcia equivalente de 10 resistores iguais de 10 ohms ligados em paralelo é igual a 1 ohm.

lll. Mantendo-se a resisténcia constante, a corrente diminui com o aumento gradual da tenséo.

IV. No caso de uma associacao em paralelo de apenas dois resistores com valores R1 e R2, a resisténcia
equivalente ¢ igual a (R1xR2)+(R1+R2)

V. A corrente que passa por uma lampada incandescente de 10 ohms submetida a 220 volts é de 22
amperes.

Assinale a alternativa correta:

(a) Somente as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.

(b) Somente as afirmativas lll e IV s&do verdadeiras.

(c) Somente as afirmativas Ill e V sdo verdadeiras.

(d) Somente as afirmativas |, Il e V sdo verdadeiras.

(e) Somente as afirmativas I, Il, IV e V sédo verdadeiras.

03 - (nc.ufpr) No circuito abaixo, o0 amperimetro indica 0,75 A com a chave na posi¢do 1. Na posicao 2, ele
indica 0,6 A. Calcule E e R.
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) E= 3 volts e R = 6 ohms.
) E= 6 volts e R = 3 ohms.
) E=6 ohms e R = 3 volts.
)
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04 - (nc.ufpr) Considere as seguintes afirmativas:

I. A maxima corrente suportavel por um resistor de 1 ohm e poténcia de dissipagéo igual a 1 watt é igual a
0,5A.

Il. Um resistor percorrido por uma corrente de 1 A dissipa uma poténcia de 10 watts. A nova poténcia,
quando o resistor for submetido a uma tensao igual a metade da anterior, sera de 2,5 watts.

lll. Dispositivos como chuveiros elétricos, secadores e ferros elétricos sdo constituidos por resisténcias
elétricas que, quando percorridas por corrente, transformam energia elétrica em térmica.

IV. Um chuveiro elétrico, quando ligado em 200 volts, dissipa 1000 watts. O mesmo chuveiro elétrico,
quando ligado em 100 volts, dissipa 500 watts.

V. A poténcia elétrica é uma grandeza cuja unidade é o W; a de energia é Wh.
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Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Ill sdo verdadeiras.

b) Somente as afirmativas Il e lll sdo verdadeiras.

c) Somente as afirmativas I, IV e V sao verdadeiras.
d) Somente as afirmativas |, Il, lll e V sao verdadeiras.
e) Somente as afirmativas I, IV e V sao verdadeiras.

05 - (nc.ufpr) Calcule a corrente que percorre o resistor RL.
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06 - (nc.ufpr) Considere as seguintes afirmativas:

I. Quando o fator de poténcia de um circuito elétrico é igual a 1, significa que a poténcia reativa é igual a
poténcia ativa.

Il. O fator de poténcia mede a capacidade de dissipag¢do de energia.

lll. O fator de poténcia é igual a relagao: (Poténcia ativa + Poténcia reativa) .

IV. O fator de poténcia deve ser o mais préximo possivel de 1,0, a fim de se diminuirem as perdas no
circuito elétrico.

V. Uma possibilidade de se aumentar o fator de poténcia é através da instalagdo de banco de capacitores.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas |, IV e V sao verdadeiras.
b) Somente as afirmativas |, Il e V sao verdadeiras.
c) Somente as afirmativas Il e Il sédo verdadeiras.

d) Somente as afirmativas Il, Il e IV sdo verdadeiras.
e) Somente as afirmativas IV e V sao verdadeiras.

(
(
(
(
(

07 - (nc.ufpr) Considere as seguintes afirmativas:

I. Um medidor de corrente alternada indica o valor eficaz da corrente.

Il. O valor de tenséo eficaz de um sinal alternado é igual ao valor de pico dividido por V3.

lll. Um circuito é alimentado por uma tensao alternada de 10 V pico a pico. O valor de tenséao eficaz é de
5n2 V.

IV. O fator de poténcia de um resistor submetido a 10 V e percorrido por 2 A é igual a 20 W.

V. Se a leitura mensal de um medidor de energia elétrica instalado em uma residéncia é de 500 kWh,
significa que a residéncia consome 500 kW a cada hora.
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Assinale a alternativa correta.

Somente as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas |, Il e lll sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas | e lll sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas Il e V sao verdadeiras.
e) Somente as afirmativas Il e IV sdo verdadeiras.
08 - (nc.ufpr) Considere as seguintes afirmativas:

a)
b)
c)
d)

I. Todo circuito em regime de corrente alternada oferece uma oposicao a passagem de corrente elétrica
denominada de impedancia.

Il. Um indutor, quando percorrido por uma corrente elétrica alternada, oferece uma oposicdo a passagem da
mesma, denominada de reatancia indutiva, que € igual a 2.n.f.L , onde f é igual a freqliiéncia do sinal de
corrente e L é igual ao valor da indutancia do indutor.

lll. Um capacitor, quando percorrido por uma corrente elétrica alternada, oferece uma oposigéo a passagem
da mesma, denominada de reatancia capacitiva, que é igual a 2.n.f.C , onde f é igual a freqiiéncia do sinal
de corrente e C é igual ao valor da capacitancia do capacitor.

IV. A defasagem angular entre o sinal alternado de corrente e o sinal alternado de tensao no resistor € igual
a 90°.

V. Na ressonancia, um circuito composto por resistor R, capacitor C e indutor L se comporta como um
circuito puramente resistivo.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.

b) Somente as afirmativas I, Il e V sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas Il e lll sdo verdadeiras.

d) Somente as afirmativas Il, Il e IV sdo verdadeiras.
e) Somente as afirmativas IV e V séo verdadeiras.

09 - (nc.ufpr) A classe de isolamento de um motor de indugcdo é definida em funcdo do limite de
temperatura que o conjunto de materiais que formam o isolamento pode suportar continuamente sem que a
vida util seja afetada. Para uma temperatura maxima suportada pelo isolamento de 130 °C, a classe de
isolamento é:
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10 - (nc.ufpr) Um motor com grau de protecao IP 54 significa que esta:

a) protegido contra objetos sélidos maiores que 12 mm e contra jato de dgua em qualquer diregéo.

b) totalmente protegido contra poeira e protegido contra imersdo em agua, sob condi¢cdes definidas de
tempo e pressao.

c) protegido contra poeira prejudicial ao motor e protegido contra imersdo em agua, sob condi¢cdes definidas
de tempo e presséo.

d) protegido contra poeira prejudicial ao motor e protegido contra projecdes de agua de qualquer diregao.

e) protegido contra poeira prejudicial ao motor e contra objetos sdélidos maiores que 12 mm.

"Se queres ser feliz amanha, tenta hoje mesmo”.
(Liang Tzu)
www.clubedaeletronica.com.br

Gabarito
01-A 02-E 03-B 04-D 05-A
06 -E 07-C 08-B 09 -C 10-D

Autor: Clodoaldo Silva - Partida direta de dois motores — Versao: 28Fev2012. 4



